

Рядомъ съ кумирней находится глиняная фанза, въ которой постоянно обитаютъ торгующіе здѣсь китайцы, пріѣхавшіе изъ Урги; товары у нихъ дрянные, по большей части русскаго происхожденія, но есть матеріи съ англійскими марками и вѣнскія спички.

Здѣсь, въ кумирнѣ я остановился на дневку, и это оказалось хорошею мыслью, такъ какъ около десяти часовъ утра поднялся сильный снѣжный буранъ съ сѣвера.

Юрту, которая была для меня поставлена любезными ламами, пришлось привязать къ вбитымъ въ землю желѣзнымъ шаронамъ, чтобы ее не снесло вѣтромъ; палки, составляющія крышу юрты, то и дѣло падали сверху; буранъ былъ настолько силенъ, что выйдя изъ юрты, трудно было стоять на ногахъ. Вѣтеръ немногого стихъ часамъ къ тремъ, но сильно дулъ порывами до самаго вечера.

Въ эту ночь мы мерзли, такъ какъ въ юрту задувалъ холодный вѣтеръ. Въ довершеніе несчастья голодные монгольскіе псы украли у насъ ночью весь нашъ запасъ лепешекъ и масла, сдѣлавъ это настолько ловко, что мы ничего не слышали.

Отсюда къ востоку горная цѣпь, составляющая до сихъ поръ продолженіе хребта Алтайн-нуру на границѣ Гоби, сильно понижается, образуетъ лишь цѣпь небольшихъ холмовъ и раздѣляется на мелкіе отроги.

Въ пустынѣ же, по мѣрѣ движенія впередъ, не переставали показываться изъ за горизонта отдѣльныя горныя цѣпи, тянущіяся параллельно общему направленію главнаго хребта. На сѣверо-востокѣ виднѣлась высокая снѣжная вершина массива Ихе-Богдо.

Въ ущельяхъ среди холмовъ, лѣтомъ текутъ къ югу небольшія рѣчки Дзамагин-шандо и Мухур-шандо, сухія русла которыхъ пересѣкали нашъ путь; затѣмъ мы перешли долину рѣчки Сухонтэ, имѣющей порядочную ширину и текущей въ юго-восточномъ направленіи. Весеннія воды прорѣзываютъ себѣ русла въ окрестныхъ холмахъ и обрывы показываютъ, что эти послѣдніе состоятъ, по большей части, изъ галечнаго конгломерата связанныаго красно-буруй глиной.

Мѣстами встрѣчаются выходы слюдисто-глинистаго и кварцево-глинистаго сланцевъ съ прослойками и наплывами бѣлаго кварца, поднятые вертикально.

По мѣрѣ движенія къ востоку, горы съ сѣвера становятся выше, образуя группу Иллигын-ула, тянущуюся, повидимому, на сѣверо-востокѣ; здѣсь выдѣляется вершина Джинстэ, крутая и скалистая. Отъ этой группы отдѣляется къ востоку невысокій хребетъ Цаган-халга, кото-